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2012년 지방직 9급 기계설계 A책형 해설
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11. ⓸  12. ⓷  13. ⓸  14. ⓶  15. ⓷  16. ⓸  17. ⓵  18. ⓶  19. ⓵  20. ⓵

1. 【정답】 ⓸
⓵ 진응력(true stress)  이므로 공칭응력(nominal stress)보다 크다.

⓶ 재료가 취성재료일 때, 영구변형율이 가 되는 응력을 항복 응력(yield stress)라고    
   한다.
⓷ 소재의 강도는 압력의 단위로 표현된다.

2. 【정답】 ⓵
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3. 【정답】 ⓷
⓷ 압력각과 이의 크기(모듈)이 모두 같아야 항상 호환 가능하다.

4. 【정답】 ⓷
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  mm ,  mm

종동기어의 피치원 지름  ×  mm이므로 바깥지름 ×  mm이다.

5. 【정답】 ⓶
⓶ 용접계수는 용접품질에 따라 변화하는데 아래보기 용접에 대한 위보기 용접의 효율이 가  
   장 작다.
공장용접에 대한 현장용접의 효율 : 
아래보기 용접에 대한 위보기 용접의 효율 : 
아래보기 용접에 대한 수평보기 용접의 효율 : 
아래보기 용접에 대한 수직보기 용접의 효율 : 
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6. 【정답】 ⓵
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7. 【정답】 ⓶
⓵ 공차를 지나치게 작게 주게되면 가공시간과 비용이 상승하게 된다.
⓷ 구멍기준 끼워맞춤 방식은 구멍의 기준치수가 최소치수로 정해지므로 가공상의 관점에서  
   축기준 방식보다 경제적이다.
⓸ 도면에 치수를 기입하는 방법으로는 공차역을 기호로 표시하는 방법과 위/아래 치수허용  
   차를 직접 기입하는 방법이 있으며, 대량생산에서 한계게이지를 사용하여 측정하는 경우  
   에는 공차역을 기호로 표시하는 방식이 편리하다

8. 【정답】 ⓸

헬리컬기어의 상당평치차의 잇수  
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이므로 나선각 를 작게 하면 상당 평치차의 

잇수가 적어져 물림률이 작아진다. 

9. 【정답】 ⓵
두 스프링은 병렬로 연결되어 있고, mm만큼 처질 때 안쪽 스프링에 작용하는 하중
은  ×  kN이다. 따라서 안쪽, 바깥쪽 스프링에 동시에 작용하는 하중은 

  kN이다. 바깥쪽 스프링의 처짐은 
×

mm이다.

10. 【정답】 ⓷
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따라서 가장 가까운 값은 mm이다.
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11. 【정답】 ⓸
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이다. 따

라서 높이와 폭이 두 배가 되면 ⋅ 배가 된다.

12. 【정답】 ⓷
기준치수(basic size)는 ‘최대허용치수 - 위치수허용차’ 또는 ‘최소허용치수 - 아래치수허
용차’ 이다.

13. 【정답】 ⓸
자동조심 볼 베어링이다.

14. 【정답】 ⓶
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15. 【정답】 ⓷






















 

16. 【정답】 ⓸
벨트 전동에서 벨트에 장력을 가하는 방법
1. 벨트 자중에 의한 방법
2. 탄성변형에 의한 방법
3. 스냅 풀리(중간풀리)를 이용하는 방법

17. 【정답】 ⓵
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  이므로 최소갯수는 개다.

18. 【정답】 ⓶
⓶ 압력각이 너무 작을 때 생기므로 압력각을 늘려 물림률을 낮추면 간섭을 완화시킬 수 있  
   다.
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19. 【정답】 ⓵
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20. 【정답】 ⓵
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